
S-Deposito light – Ihre Vorteile
1.	Sie erhalten Ihre Produkte oder Dienst-
	 leistungen in reinem Silber bezahlt.
2.	 Ihr Wirtschaftskreislauf funktioniert 
	 unabhängig von der Geldwirtschaft.
3.	Sie können beliebig viele Buchungen 
	 tätigen, ohne dass ein zusätzlicher 
	 Aufpreis fällig wird.
4.	Bei Transaktionen fallen keine Mehr-
	 wertsteuern an und alle Werte sind 
	 versichert.
5.	Sie können Ihren Kunden eine interes-
	 sante Bezahlungsalternative bieten.
6.	Sie können in Ihrem Unternehmen 
	 langfristig Werte aufbauen.

Über Jahrtausende hinweg diente Silber als Zahlungs- und Wertaufbewah-
rungsmittel. Was also liegt näher, als Geschäfte auf Basis von Silber abzu- 
wickeln? Einfach und sicher geht das über unser S-Deposito light, «den kleinen 
Bruder» des S-Deposito. Dieses neuartige Modell ermöglicht flexible Ein- und 
Auszahlungen in Werten, die unabhängig vom Bankensystem funktionieren. 
Alle Transaktionen erfolgen direkt in reinstem Silbergranulat, das wir für Sie 
im Schweizer Zollfreilager aufbewahren – erst noch mehrwertsteuerfrei. 

Niemand wünscht sich, dass Währungssysteme zusammenbrechen. Doch die Ge-
schichte ist von Währungskrisen geprägt. Je mehr wir auf Papier- und Buchgeld 
setzen, desto höher ist das Risiko. Eine interessante Alternative, um Waren und 
Dienstleistungen ohne Geld zu tauschen («bartern»), bietet das S-Deposito light.

Was spricht für das S-Deposito light?
Das S-Deposito light vereint die Vorzüge von physischem Silber mit jenen eines 
Kontokorrent-Kontos. Es eignet sich speziell für Unternehmen, die ihre Geschäfte 
über ein Abrechnungssystem ausserhalb des Bankenverbundes abwickeln wollen. 
Die Möglichkeit, Transaktionen einfach in Silber zu verbuchen, kann ein Argument 
im Kundengespräch sein. Nebst KMU sind auch Kleinanleger mit dem S-Deposito 
light gut bedient – sowie alle, die am Tauschsystem («bartern») teilnehmen möchten. 
Das S-Deposito light investiert in Silbergranulat, was vor Inflation und den Folgen 
von Finanzkrisen schützt. Sein Wert hängt vom Silberpreis ab, der erheblichen 
Schwankungen unterliegen kann.

Warum Silbergranulat?
Mit dem S-Deposito fliesst Ihr Geld in reines Silbergranulat, wie es die Industrie 
benötigt. Dieses ist im Ankauf günstiger als verarbeitete Produkte wie Barren und 
Münzen. Das Silbergranulat erwerben wir von zertifizierten Scheideanstalten in ver-
siegelten 25-Kilo-Säcken, was jederzeit ein Rücknahmerecht garantiert.

Wie kann ich via S-Deposito light handeln?
Sobald Ihr S-Deposito light eröffnet ist, können Sie flexibel Einzahlungen und Ent-
nahmen vornehmen und Lagerbestände an andere S-Deposito light- und S-Deposito- 
Besitzer überweisen. Dafür genügt eine unterschriebene Anweisung per Fax, Email 
mit Scan oder per Post – oder die Übertragung durch den S-Deposito light-Teilnehmer 
über unser Online-Portal. In der Depotverwaltungsgebühr sind beliebig viele Buchun-
gen inklusive.

Die Mehrwertsteuer entfällt
Ihr Silbergranulat bewahren wir unter höchsten Sicherheitsvorkehrungen und in-
klusive Versicherungsdeckung im Schweizer Zollfreilager Embrach auf. So fallen 
keine Mehrwertsteuern an. Mehrwertsteuerpflichtige Unternehmen müssen ihre 
Umsätze via S-Deposito light jedoch als nicht-steuerbare Umsätze in der Mehrwert-
steuerabrechnung deklarieren.
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Ware
Silbergranulat, Reinheit mindestens 999,5; nach «Good-Delivery-Standard» 
zertifiziert; Echtheit und Feingehalt durch Leipziger Edelmetallverarbeitung 
GmbH garantiert.

Lagerung
Tresor im Zollfreilager Embrach der Zürcher Freilager AG; All-Risk-Deckung 
durch die Allianz Suisse Versicherungs-Gesellschaft AG.

Minimale Zielinvestition
Voraussetzung für eine S-Deposito light-Eröffnung ist, dass Sie sich zum 
Aufbau von mindestens ¼ Talent Silber respektive 250 Unzen oder 7,8 Kilo 
verpflichten. Der Zeitraum dafür ist frei wählbar. Bei der Eröffnung müssen 
Sie mindestens 1000 Schweizer Franken/Euro einzahlen. Sollten Sie mehr 
als ½ Talent respektive 500 Unzen ansparen, verwandelt sich Ihr S-Deposito 
light automatisch in ein reguläres S-Deposito mit dessen Konditionen.

Zahlungen und Tauschfunktion
Zuzahlungen sind ab 100 Schweizer Franken respektive 100 Euro möglich. 
Silberbestände können Sie flexibel an andere S-Deposito-Besitzer trans- 
ferieren. Beliebig viele Buchungen sind inklusive.

Effektiver Handel
An Werktagen findet der Handel (Kauf- und Verkauf von Silbergranulat) 
dienstags und donnerstags statt. Käufe werden an dem Handelstag durch-
geführt, an dem das Geld bis 12 Uhr eingegangen ist. Bei Verkäufen ist 
massgebend, dass der Verkaufsauftrag bis 12 Uhr vorliegt. Entnahmepläne 
werden am ersten Handelstag des Monats durchgeführt. Bartern kann man 
jederzeit.

Steuern
Alle Käufe, Verkäufe und Tauschvorgänge im S-Deposito light sind mehr-
wertsteuerfrei. Schweizer Kunden versteuern keine Kursgewinne, deutsche 
Kunden versteuern keine Kursgewinne, soweit die Haltedauer mindestens 
12 Monate beträgt. Mehrwertsteuerpflichtige Unternehmen müssen ihre 
Umsätze via S-Deposito light als nicht-steuerbare Umsätze in der Mehrwert-
steuerabrechnung deklarieren. Wer einen Umsatz von 100 000 Schweizer  
Franken aus dem S-Deposito light erreicht, wird mehrwertsteuerpflichtig, 
was andere Umsätze betrifft.

Kosten
2,5 Prozent Kommission auf die Zielinvestitionssumme in Franken respektive 
Euro am Abschlusstag. Bei einer Zielinvestition von 250 Unzen beträgt die 
Mindestkommission 150 Schweizer Franken/Euro, bei 500 Unzen dagegen 
300 Schweizer Franken/Euro. Dazu kommen die halbjährliche Depotver-
waltungsgebühr von 1 Unze Silbergranulat sowie eine Lagergebühr von 
0,5 Prozent auf dem Durchschnittsbestand pro Halbjahr.

Über uns
Als BB WERTMETALL AG haben wir uns 
auf die Konzeption von Edelmetallprodukten 
spezialisiert. Denn Silber und Gold stellen 
reale Werte dar. Wir sehen dies schon in 
der Bibel begründet, welche die Edelmetalle 
mehrmals erwähnt. Weil uns heute Anlagen 
in Edelmetalle weniger vertraut sind als 
Bankkonten und Börsengeschäfte, empfeh-
len wir Ihnen, sich von einem unabhängigen 
Berater oder uns orientieren zu lassen.

Ganzheitliche Perspektive
Die grundlegenden Anlageprinzipien sind 
zeitlos. So lehrt etwa bereits die Bibel die 
goldene Regel der Diversifikation. Und die 
dreifache biblische Portfoliotheorie bewährt 
sich bis heute: Ein Drittel in Menschen, 
Familie und Unternehmen investieren, ein 
Drittel in Grund und Boden und ein Drittel in 
Liquidität – in Form von Silber und Gold. Die 
Lösungen der BB WERTMETALL AG bieten 
eine Antwort für diese dritte Kategorie.

Mehr Informationen sowie Kauf-, Tausch- und Verkaufspreise unter bb-wertmetall.ch

S-Deposito light® 
Die Fakten im Überblick
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